

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 12 декабря

В течение 12 декабря в ВЕНГРИИ севернее и северо-западнее города МИШКОЛЦ наши войска овладели важным узлом коммуникаций шахтно-рудным районом—городом ШАЙО-СЕНТ-ПЕТЕР, а также с боями заняли населенные пункты ХАЙНАДОШ, ХЕЛЬМЕТ, ДАМАК, ЗИЛИС, СИРАН, ИПЛАСФЕЛД, БЕРЕНТЕ, АЛАЧНА, ИСБАНУ, ВАРБО.

Северо-восточнее БУДАПЕШТА наши войска в результате упорных боев овладели городом и узловой железнодорожной станцией ГЕДЕЛЛЕ, а также заняли населенные пункты СОНОР, ЛЕЦ, РИМОЦ.

За 10 и 11 декабря на территории Венгрии войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 1850 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом, за 7 дней наступательных боев, с 5 по 11 декабря включительно, войсками 2-го Украинского фронта в районах Будапешта и севернее взято в плен 7450 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 11 декабря наши войска подбили и уничтожили 43 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 32 самолета противника.

Оперативная сводка за 13 декабря

В течение 13 декабря в ВЕНГРИИ севернее и северо-западнее города МИШКОЛЦ наши войска, продолжая наступление, с боями заняли населенные пункты КАКМАРИ, КЕНИ, ТОМОР, ЛАК, АБОД, БАЛАИТ, ФИНКЕ, МУЧОНЬ, ШАЙО-КАЗИНЦ, АЛШО и железнодорожные станции ХАЛМАЙ, ФИНКЕ, БАРЦИНА.

Северо-восточнее БУДАПЕШТА наши войска овладели населенными пунктами СУРДОНПЮШПЕНИ, БЭЛАХАЛОМ, ЧЕЧЕ, КУТАШО, НОГРАД-ШИПЕК, ГЕД, КИШАЛАГ, ИШАСЕГ и железнодорожными станциями СУРДОНПЮШПЕНИ, ЧОМАД, ИШАСЕГ.

За 12 декабря на территории ВЕНГРИИ в районах севернее ВИШПОЛ и северо-восточнее БУДАПЕШТА войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 1700 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 12 декабря наши войска подбили и уничтожили 29 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 11 самолетов противника.

Севернее города Мишколц наши войска вели наступательные бои. Войска Н-ского соединения выбили немцев из сильно укрепленных постов и, предвигаясь вперед, овладели населенным пунктом Абод, расположенным в 5-ти километрах восточнее города Сендрю. Наши войска, продвигаясь по долине реки Шайо, с боями заняли несколько населенных пунктов. В течение дня уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров и подбито 6 танков противника.

* Северо-восточнее Будапешта продолжались упорные бои. Противник наперывно пополняет и усиливает свои войска, обороныющие подступы к венгерской столице. Отбивая вражеские контратаки, советские пехотинцы, при поддержке танков и артиллерии, шаг за шагом продвигаются вперед. В результате боев наши войска сегодня заняли населенный пункт Кишалаг, расположенный в 11-ти километрах от Будапешта. Ожесточенные бои

происходили за железнодорожную станцию и населенный пункт Ишасег. Противник превратил этот пункт в сильно укрепленный узел сопротивления. Вокруг станции немцы построили много дотов и дзотов и прикрыли их минными полями. Советские части предприняли стремительную атаку. Гитлеровцы отчаянно сопротивлялись, они стремились во что бы то ни стало удержать выгодные позиции в своих руках, но были разбиты и отступили. В бою за Ишасег наши войска уничтожили два батальона немецкой пехоты и сожгли 8 танков. Захвачено у немцев 9 орудий, 46 пулеметов, 28 минометов, свыше 400 винтовок и автоматов и другие трофеи.

* В Восточной Пруссии отряды

гитлеровцев пытались из отдельных участков разведать советские позиции. Наши передовые стрелковые подразделения во время заметили немцев и рассекли их ружейно-пулеметным огнем. Уничтожено до

роты вражеской пехоты. Кроме того, наши снайперы истребили 49 немцев. Советские истребители и штурмовики бомбами и пушечно-пулеметным огнем уничтожили 8 паровозов, 10 вагонов, 25 автомашин противника.

* Юго-западнее города Остроленка группа советских разведчиков проникла в тыл противника. Целый день советские бойцы изучали немецкую оборону, а когда наступили сумерки, устроили засаду у прифронтовой дороги. Вскоре на дороге показался немецкий обоз, разведчики напали на конвой, убили несколько немцев и захватили пленных. Ночью наши бойцы вернулись в расположение своей части.

* Западнее города Михальовце наши подразделения под прикрытием артиллерийско-минометного огня ворвались в расположение немцев. В результате рукопашной схватки советские бойцы овладели траншеями и опорным пунктом обороны противника. Стремясь восстановить положение, немцы подтянули резервы и предприняли несколько контратак. Наши подразделения отразили вражеские контратаки и удерживали занятый рубеж. Захвачено у немцев 11 орудий, 7 минометов, 2 тягача. Взяты пленные.

* Корабли Северного флота потопили две подводные лодки противника.

* Пленный унтер-офицер 2-й роты 978 полка 271-й немецкой пехотной дивизии Иоганн Ферд рассказал: «271-я пехотная дивизия сформирована весной этого года во Франции и участвовала в боях на западном фронте. Недавно дивизию перебросили с западного фронта в район города Трнава (Чехословакия). Здесь части дивизии были пополнены. Все подразделения получили новые автоматы и пулеметы. В конце ноября дивизия в составе 977, 978, 979 пехотных полков, 271 артиллерийского полка и специальных подразделений выехала в Венгрию. На фронте нам обещали, что задача дивизии—упорно оборонять позиции и не отходить ни на шаг. Днем и ночью мы находились в состоянии тревоги. Несмотря на это, наступление русских застигло нас врасплох. Артиллерийская подготовка внесла смятение в ряды солдат и дезорганизовала наши боевые порядки. Многие солдаты 2 роты забрались в окопы и прижались к земле, не решаясь поднять головы. Так мы пролежали до тех пор, пока русские ворвались в окопы и взяли нас в плен».

НОВАЯ ПОРОДА КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА

В результате многолетней работы, проведенной колхозом Караваево и Государственным племенным расплодником, в Костромской области выведена новая порода крупного рогатого скота, отличающегося высокой молочной продуктивностью и большим живым весом.

В колхозе убой молока на одну корову достигает в среднем 5449 литров в год. Корова-рекордистка дала за год 16262 литра молока.

Приказом Народного Комиссара Земледелия СССР тов. Андреева А. А. вновь выведенной породе присвоено наименование «костромской».

(ТАСС).

Иностранная печать о заключении франко-советского договора о союзе и взаимопомощи

ЛОНДОН, 11 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, газета «Манчестер гардиан», приветствуя новый франко-советский союзный договор, заявляет, что он укрепляет и дополняет союз с Англией и Россией.

Этот договор, по мнению газеты, сделал еще более определенным тот факт, что Германия не позволит вновь ввернуть Европу в войну.

АЛЖИР, 12 декабря. (ТАСС). Как передает алжирское радио, политический обозреватель французского агентства печати АФП пишет, что хотя текст франко-совет-

ского договора еще не опубликован по официальным кругам Парижа заявляют, что самый факт подписания этого договора двумя такими державами, как СССР и Франция, является одним из самых замечательных событий мира, вызвавшим немедленные и широкие отклики. Этот договор составлен в духе обеспечения коллективной безопасности.

ЛОНДОН, 11 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство АФИ, вся английская печать поместила сообщение о подписании франко-советского договора под крупными заголовками.

Положение в Греции

ПЬЮ-ИОРК, 13 декабря. (ТАСС). Американский корреспондент радиовещания «Шэйши бродкастинг систем» сообщил вчера, что отряды Элас осуществляют контроль над всей Грецией, за исключением южной половины Пирейского полуострова, где 11 декабря проходили англичанские части.

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английское министерство иностранных дел опубликовало вечером 12 декабря коммюнике штаба командующего английскими войсками в Греции генерала Скоби относительно визита представителя Элас с целью обсуждения возможных условий окончания военных действий в Греции.

По просьбе представителя Элас Порфиросиса, говорится в коммюнике, он был принят генералом Скоби в штабе последнего. Утром 12 декабря Порфиросис заявил, что он представляет комитет ЭАМ, руководящий Элас (военный организацией народно-освободительного фронта). Генерал Скоби заявил следующее: Во-первых, части Элас должны выполнять его приказы, как войска, находящиеся под его командованием в соответствии с соглашением в Казерте. Эти приказы предписывают эвакуацию Агии. Во-вторых, должны быть отданы приказы всем сторонникам Элас в Афинах и Пирее прекратить сопротивление и сдать оружие. Будут изданы специальные приказы относительно того, каким образом это следует сделать. В-третьих, как только эти условия будут выполнены, генерал Скоби обязуется информировать об этом главнокомандую-

щего войсками союзников на средиземноморском театре операций фельдмаршала Александера, который примет необходимые шаги для того, чтобы положить конец нынешним беспорядкам в Греции и создать для всех греков, независимо от их убеждений, возможность мирно пользоваться своими демократическими свободами. Первым шагом в этом должен явиться распуск всех частных армий.

Выслушав условия генерала Скоби, Порфиросис покинул штаб для того, чтобы сообщить их руководителям Элас.

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер из Афин, сегодня части Элас подвезли более крупные орудия и возобновили обстрел района, где расположен английский штаб. Снаряды падали каждые 5 минут. В ночь на 12 декабря в направлении западных окраин города наблюдалось передвижение отрядов Элас численностью несколько сот человек. Они были обстреляны английской авиацией.

Объявлено, что целью визита фельдмаршала Александера, приехавшего в Афины в сопровождении английского министра президента Максимилиана, является «консультация с генералом Скоби о необходимых мерах». Александр, прилетевший на самолете, выехал в Афины в броневике, который взят под охрану танка «Шерман». Александр выехал из Афин утром 12 декабря пройдя в Грецию менее 20 часов.

Статственный редактор
А. П. КИЯНИЦА.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Сегодня «ВЕЛИКИЙ ГРАЖДАНИН» (1-я серия). Следующая программа «ВЕЛИКИЙ ГРАЖДАНИН» (2-я серия).

Редакции газет «Ленинское здание» требуются работники, знающие русский язык.

Подсобное хозяйство ОРСа производит обмен нетлей и коров на разбочих быков с учреждениями и частными лицами. За справками обращаться в часы занятий: Контрора ОРСа депо, телефон № 1-19, воронеж.

Народный суд З-го участка гор. Петропавловска извещает, что Яшюков Яков Степанович обратился с заявлением о расторжении брака с Ноинской Агриппиной Петровной. Дело рассматривается в народном суде 16 декабря 1944 года. Адрес суда: ул. Воровского, 47.

Продаются елки. (Мебельный магазин № 8 ул. Ленина, 31).

Итоги финансового месячника

Подведены итоги месячника обороны средств по Третьему Военному займу, поступлению налоговых и страховых платежей, размещению 4-й Денежно-вещевой лотереи и выполнению плана по другим бюджетным доходам. Лучших успехов добились Алма-Атинская и Кзыл-Ординская области. Постановлением Совнаркома Казахской ССР им присуждены вторые премии по 20.000 рублей каждой.

Среди районов республики признаны победителями: Кегенский район, Алма-Атинской области, Ульяновский район, Актюбинской области, и Бересинский район, Южно-Казахстанской области, которым вручают

ся первые премии по 10 тысяч рублей каждая. Вторые премии по 5 тысяч рублей выдаются Абаевскому району, Семипалатинской области, Карагандинскому району, Кзыл-Ординской области, Темиртаускому району, Гурьевской области, и Карагандинскому району, Талды-Курганской области.

Совнарком Казахской ССР обязал исполнкомы областных, городских и районных Советов депутатов труда, Паркомфин и его местные органы, обсуждая итоги финансового месячника, принять все меры для завершения к 20 декабря плана мобилизации средств населения и других бюджетных доходов.